



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года
№ 128 (16759).
Воскресенье,
3
ИЮНЯ
1979 года,
Цена 2 коп.

Советско-венгерскому сотрудничеству крепнуть! 1 стр.
Шахта «Южная»: положительные изменения. 2 стр.
Дела и заботы молодого района 3 стр.
Приглашение к конкурсу «Авто-79» 4 стр.

ОБРАЩАЯСЬ К СЕРДЦУ ЧЕЛОВЕКА

События, равного этому по значимости и эмоциональному накалу, в культурной жизни области не было за всю историю Кузбасса.
Неделю звучала в концертных и театральных залах, Дворцах культуры и сельских клубах, актовых залах предприятий и учебных заведений современная музыка: симфоническая, камерная, хоровая, вокальная, эстрадная.
Авторы ее встречались со слушателями не только во время выступлений, но и в неформальной обстановке. Прославленные авторы побывали в народе, писали песни, инструментальные произведения беседовали с рабочими, со своим младшими коллегами — самодеятельными композиторами, с преподавателями музыкальных учебных заведений области, с участниками коллективов художественной самодеятельности. Наша газета подробно рассказывала о том, как проходил праздник, опубликовала отчет с выездного заседания секретариата правления Союза композиторов СССР.



Валерий Жигальский — молодой рабочий механического цеха локомотивного депо Белово. За короткий срок он сумел хорошо овладеть профессией токаря и добился ежемесячной выработки 130—140 процентов.
Товарищи по работе избрали Валерия членом комитета комсомола ремонтных цехов депо.
НА СНИМКЕ: В. Жигальский.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИХ ДОКУМЕНТОВ

1 июня в Будапеште, в здании парламента, в торжественной обстановке состоялось подписание советско-венгерских документов.
Было подписано совместное заявление о дальнейшем развитии дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и ВСРП, Союзом Советских Социалистических Республик и Венгерской Народной Республикой.
Заявление подписали: Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.
Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар.
Было подписано также соглашение между правительством Союза Советских Социалистических Республик и правительством Венгерской Народной Республики

о культурном и научном сотрудничестве.
Соглашение подписали: за правительство СССР — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; за правительство ВНР — член ЦК ВСРП, министр иностранных дел ВНР Ф. Пуля.
При подписании были члены советской партийно-правительственной делегации —

ЗАВЕРШЕНИЕ ПЕРЕГОВОРОВ

БУДАПЕШТ, 2 июня. (ТАСС). Вчера здесь состоялось заключительное восточное партийно-правительственное заседание делегации ВНР, возглавляемой товарищем Я. Кадаром. Завершение переговоров о взаимном признании и двусторонних отношений Л. И. Брежнев и Я. Кадар отметили, что развитие отношений между двумя странами, дружба двух народов — это значительный вклад в укрепление сотрудничества социалистических стран, в защиту мира во всем мире. Они подчеркнули, что весь ход переговоров был отмечен полным взаимопониманием.

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА РОДИНУ

БУДАПЕШТ, 1 июня. (ТАСС). В течение трех дней жители венгерской столицы с исключительной теплотой и сердечностью принимали советскую партийно-правительственную делегацию во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым, которая находилась с официальным дружественным визитом в Венгерской Народной Республике. Сегодня будапештцы вновь вышли на проспекты, улицы, площади и радужно приветствовали Леонида Ильича Брежнева, члена советской делегации, желая им доброго пути.
Тысячи людей приехали в аэропорт Ферихедь, украшенный государственными флагами СССР и ВНР, транспарантами. Здесь был выстроен почетный караул, начальник которого отдал рапорт главе советской делегации.
Товарищи Л. И. Брежнев и Я. Кадар обходили строй почетного караула. Леонид Ильич Брежнев, члены делегации сердечно прощаются с венгерскими партизанами и государственными деятелями, представителями трудящихся Будапешта. Понеры вручают советским гостям цветы.
На аэродроме советскую партийно-правительственную делегацию провожали члены Политбюро ЦК

ЗНАКОМСТВО С НОВОСТРОЙКАМИ БУДАПЕШТА

БУДАПЕШТ, 2 июня. (Спец. корр. ТАСС). За годы народной власти в столице Венгрии выросли десятки современных жилых кварталов. Вчера жители нового микрорайона Будапешта — Келефальды радушно приветствовали Леонида Ильича Брежнева, Яноша Кадара, членов советской партийно-правительственной делегации.
Первый секретарь Будапештского горкома ВСРП Л. Мехеш и председатель исполкома Будапештского горсовета С. Сельвейл рассказали товарищу Л. И. Брежневу, что за последние полтора десятилетия носовые sprawy каждый третий венгр. В стране 90 процентов квартир, сооружаемых индустриальным методом, изготавливаются демонстрационными комбинатами, которые созданы при содей-

ствии Венгерского Союза. Руководители города отметили, что в Келефальде многоэтажные жилые дома построены на индустриальной основе.
Советские гости посетили в этом районе один из детских садов. Его директор А. Харгитан сообщила, что здесь воспитываются дети рабочих, служащих, инженерно-технических работников. Ребята дружат с Леонидом Ильичем Брежневым и Яношчу Кадару букеты алых гвоздик и весело исполнили на венгерском и русском языках детские песенки, в том числе и советские.
Леонид Ильич подарил мальшам большого олимпийского мишку.
Советская делегация ознакомилась с другими новостройками венгерской столицы.

УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

В Кемеровском районе идет ударная неделя по завершению сева зерновых и зернобобовых культур и посадке картофеля.
Первый ее день ознаменован высокими трудовыми достижениями многих механизаторов. Так, Ф. И. Тимофеев и Н. Г. Чепурин, на МТЗ-50 посадили за день картофеля на 12,5 гектара каждый, выполнив тем самым по четыре нормы.

ИПАТОВСКИЕ РИТМЫ

При норме 32 гектара засеяли более 30 гектаров.
Борьба за высокий конечный результат побуждает к совершенствованию приемов полевых работ, поиску резервов. Известно, что рост урожайности больше зависит от качества семян и плодородия почвы. Поэтому даже заправка семян и удобрениями идет сразу с двух сторон. Минута — и агрегат опять бороздит поле.
Это и есть проявление комплексной организации труда, когда все поставлено на скорейшее поведение сева. На поле вместе с машинной техобслуживания дежурят заправщик семенами и

РАННИЕ ОГУРЦЫ

Овощеводы совхоза «Гурьевский» приступили к сбору огурцов в теплицах.
Первые пятсот килограммов были отправлены по традиции в детские сады. Более двух тонн огурцов поступило на прилавки магазинов Белова, Гурьевска, Салаира.
И. ПАНОВ, Беловский район.

Репортаж

Заправщик удобряет. Кончается у них запас, а на смену уже прибыла следующая пара заправщиков.
Ипатовский метод позволил в «Сосновском» так рассчитать силы, что сев идет буквально следом за подготовкой почвы. Механизаторы заранее тщательно изучили маршруты движения своих агрегатов, боронование ведут в два захода.
В хозяйстве введено оперативно-штабное управление севом. В штаб вошли главные специалисты, партийные, комсомольские, профсоюзные активисты. Это позволяет быстро решать самые сложные задачи, возникающие в работе.

БУДЕТ ПОЛЕ УРОЖАЙНЫМ

В Кузбассе довольно сложный рельеф. Больше ли трудности доставляет это мелиораторам!
— Очень большие. Посмотрите на план Кемеровской оросительной системы. Здесь нет сплошного и ровного поля — все расчленено как лоскутное одеяло. При создании поливных кормовых угодий у существующих животноводческих комплексов бывает еще сложнее. Возле большинства комплексов нет подходящих участков, вынужден использовать и низины, и холмы. Предстоит сложная работа на Новокузнецкой системе. Здесь высокая заболоченность, много торфяников. Даже Ленинск-Кузнецкая система, которая расположена в степной зоне, будет состоять из отдельных кусочков. Или приведу такой пример: из ложа речки Шумихи при строительстве плотины были вынуты десятки тысяч тонн торфа.
— В плане социально-экономического развития сел Куз-

басса мелиорации отводится большая роль. Что, например, будет сделано для села с этой точки зрения!
— Населенные пункты ряда районов страдают из-за недостатка питьевой воды. Наша прямая обязанность помочь им. Сейчас дорабатывается проект строительства групповых водоводов в Ижморском и Ленинск-Кузнецком районах. Водопровод придет в каждую деревню, в каждый поселок.
— Минувшее десятилетие было неслетким для отрасли. Судя по вашему рассказу, немало сложных проблем предстоит решить и в дальнейшем. По плану ли наши мелиораторы эти задачи!
— Производственные подразделения в основном сложные. В них работают грамотные и добросовестные рабочие и специалисты. Такой пример. В прошлом году участки «обдатованная» помогли монтировать оборудование несессной станции Кемеровской оросительной системы, работающей в автоматиче-

ском режиме, специалисты из Чехословакии. А ныне участники, руководителем которых В. В. Мартини, на монтаже такого же оборудования решил обойтись своими силами.
Много ударников труда в тресте «Мелиоводстрой», стимулируем на днях свое десятилетие. Назову таких мастеров, как А. Ф. Корневичев, — тракторист Маринский, ГИМ, А. Н. Ксенчук — механизатор из Юрги, М. Н. Скороходов — бригадир трубуководов из Новокузнецка, М. Ф. Лозовин из транспортного предприятия. Хорошо оценивается работа начальников ГИМ — А. К. Фролова, М. Л. Рудакова и многих других.
Нелегко труд мелиоратора, но он уже окультуривает высокие урожаи на земле, обновленной его руками.
Интервью взял А. ПАРШИНЦЕВ, г. Кемерово.

УСПЕХ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ

1 июня проходческая комсомольско-молодежная бригада Александра Молокоядова с шахты им. Дзержинского производственного объединения «Проктопьевского» выполнила план десятой пятилетки. Пройдено 15,3 километра горных выработок.
Примечательно, что по сравнению с девятой пятилеткой производительность труда проходчиков возросла на 65 процентов и составляет сейчас 36,9 метра на рабочего в месяц.
В. НИКОЛАЕВ, г. Прокопьевск.

УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

В Кемеровском районе идет ударная неделя по завершению сева зерновых и зернобобовых культур и посадке картофеля.
Первый ее день ознаменован высокими трудовыми достижениями многих механизаторов. Так, Ф. И. Тимофеев и Н. Г. Чепурин, на МТЗ-50 посадили за день картофеля на 12,5 гектара каждый, выполнив тем самым по четыре нормы.
Н. КАЗАНЦЕВ, Кемеровский район.

ОПЫТ ПРИГОДИЛСЯ

Бригада Н. И. Степанова установила рекорд рудника по максимальной производительности труда. На одного члена бригады здесь ежучасовая выработка составила почти шесть тысяч тонн сырой руды.
Горняки Кеца внимательно изучили опыт бригады Н. Г. Важеннича с Шерегешского рудника, которая установила рекорд отрасли. Шерегешцы умело использовали вибродрильчатый комплекс «Сибирячка», максимально уплотнили рабочее время. Слособствовала успеху и продуманная подготовка к выемке блоков.
Все это учли горняки бригады Н. И. Степанова, когда обсуждали пути достижения рекордных показателей. Прием курс был взят не на руд-

УДАРНАЯ НЕДЕЛЯ

В Кемеровском районе идет ударная неделя по завершению сева зерновых и зернобобовых культур и посадке картофеля.
Первый ее день ознаменован высокими трудовыми достижениями многих механизаторов. Так, Ф. И. Тимофеев и Н. Г. Чепурин, на МТЗ-50 посадили за день картофеля на 12,5 гектара каждый, выполнив тем самым по четыре нормы.
Н. КАЗАНЦЕВ, Кемеровский район.

Сегодня — День мелиоратора

На здании по Кузнецкому проспекту в областном центре большими буквами начертано: «Мелиорация — всенародное дело». В нем размещены ряд учреждений, непосредственно связанных с обновлением кузбасских земель. А что касается лозунга, то он, думается, отразил самую суть: общими усилиями промышленных, сельскохозяйственных предприятий мелиорация в последние годы сделала огромный шаг вперед. О положении дел в отрасли и состоялся у нас разговор с главным инженером управления мелиорацией и водного хозяйства облсплохоза Николаем Ивановичем Прохоровым.

Сегодня — День мелиоратора

— Николай Иванович, с чего началась в нашей области мелиорация, с чем она пришла к сегодняшнему празднику!
— Начинаясь с маленькой организации, называемой СМУ «Водострой», Вела она в основном бурение и ремонт скважин. И лишь в 1967 году были образованы три машино-мелиорационные станции, задача которых стало выполнение культуротехнических работ. Коллективы станций были небольшими, не хватало техники, однако год рождения станций можно считать и днем рождения мелиорации. Уже к концу года

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Кемеровский облсплохоз извещает, что 20 июня 1979 года в 10 часов, в зале заседаний областного Совета, созывается десятая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва с повесткой дня:
1. О состоянии и мерах улучшения содержания и эксплуатации жилого фонда и развития коммунального хозяйства в городах и районах области.
2. Отчет о работе постоянной комиссии областного Совета народных депутатов по дорожному строительству, транспорту и связи.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Кемеровский облсплохоз извещает, что 20 июня 1979 года в 10 часов, в зале заседаний областного Совета, созывается десятая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва с повесткой дня:
1. О состоянии и мерах улучшения содержания и эксплуатации жилого фонда и развития коммунального хозяйства в городах и районах области.
2. Отчет о работе постоянной комиссии областного Совета народных депутатов по дорожному строительству, транспорту и связи.

С О В Е Т Ы : опыт, проблемы

ГОРОД. ЛЕТО. ОТДЫХ

ТВ 4, ПОНЕДЕЛЬНИК

Ленинский район — самый молодой в Кемерове, но не самый маленький: его население — 120 тысяч человек.

Лето начинается тогда, когда солнце, свежий ветерок, зеленая трава на магистральях, внутри кварталов можно увидеть много техники, людей идет благоустройство района.

Объект № 1 — бульвар Строителей. Работы здесь очень много: нужно уложить плиты на тротуары, разбить газоны, установить освещение, посадить деревья, оформить фонтан.

Заканчивается реконструкция газонов на проспекте Ленина, планируем сменить на улице Волгоградской. Заново делаем газоны на Садовой, продолжаем работы на улице Терешковой.

Седьмого июня те, кто придет на агитплощадку на Волгоградской, скажут не будут — здесь состоится праздник улицы.

Немалое беспокойство вызывает летняя торговля. В районе 83 точки мелкой розничной торговли.

Такие праздники стали у нас традицией. Нынешним летом пройдут они на улицах Гагарина и Терешковой, Ворошилова, на проспекте Ленина.

Международный гол ребенка требует особого внимания к детям. Чем займутся те ребята, которые остаются на лето в городе?

В нашем районе мы определили три зоны отдыха: у плотины, у Суховерховского озера и на берегу Томи.

Чтобы выбраться к реке, в лес, нужен транспорт. В городе организовано немало дополнительных маршрутов.

Всего год существует Ленинский район, хотя некоторые кварталы уже добрый десяток лет.

В. КАПИТОНОВ, председатель исполкома Ленинского районного Совета народных депутатов.

по произведениям М. Цветаевой и А. Пушкина.

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 Фильм — детям.

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

III. Чалевым, 19.50 «Спортивное информирование», 20.00 «Слово о поэте».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

PROGRAMMA. Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Пусть всегда будет солнце».

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

- В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ
• В ПРОТИВОРЕЧИИ С РАЗРЯДКОЙ
• В ОГНЕ ИЗРАИЛЬСКОЙ АГРЕССИИ

В ВСЕМ мире с большим удовлетворением астронавты сближаются в Венгрии. Партия-правительство делегации Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

В НЕБОЛЬШОМ голландском поселке Нордвейкерхуте, близ Гаги, 30 и 31 мая состоялась весенняя сессия совета НАТО на уровне министров иностранных дел.

Участники сессии, конечно, не могли полностью игнорировать настроения международной общественности — в пользу разрядки и разоружения, широкую поддержку всем миром предпринимаемым в последнее время шагам в этом направлении.

Большой резонанс в странах Западной Европы вызвала подчеркнутая Л. И. Брежневым и Я. Каролом решимость Советского Союза и Венгрии вместе со своими союзниками по Варшавскому Договору делать все для того, чтобы процесс разрядки укреплялся и ширился, становился необратимым.

Этой же цели служит и новая крупная инициатива, выдвинутая социалистическими странами — участие в Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе договора о неприменении первым друг против друга как ядерных, так и обычных вооружений.

ПО ЗАКОНУ СИЛЬНОГО

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты ввели ограничительные меры на пять видов текстильных изделий, ввозимых из Китая.

Всё это — прямое следствие сепаратной израильской политики, заключенной по указу Вашингтона. Цель агрессивных действий Израиля против страны, где нашли убежище сотни тысяч арабов-палестинцев, состоит в том, чтобы сломить их волю к борьбе за свои законные национальные права.

По мнению газет, значительное внимание будет уделено и подготовке переговоров о продлении договора о дружбе и сотрудничестве между Исламией и США, срок действия которого истекает в 1981 году.

ВРАЖДЕБНЫЕ. Здесь открылся Международный семинар, посвященный проблемам борьбы против апартаида и колониализма.

Всемирное прессфототелетелевизионное шоу «Всёмирное прессфототелетелевизионное шоу».

Американские бюрократы порядка и законности за работой. Полиция Филадельфии расправляется с задержанными — уже не опасными, безоружными, не имеющими возможности сопротивляться.



ФРУНЗЕНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ Н. К. РУПСКОЙ

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ ТРИ ПОРОСЕНКА И ВОЛК НАЧАЛО В 11 ЧАС, ПОСЛЕДНИЙ СРОК — В 19 ЧАС. 30 МИН.

ПРОГРЕСС. МАЛЬЧИК И ОКЕАН (10, 14). ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

ПРОГРЕСС. МАЛЬЧИК И ОКЕАН (10, 14). ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

ПРОГРЕСС. МАЛЬЧИК И ОКЕАН (10, 14). ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

ПРОГРЕСС. МАЛЬЧИК И ОКЕАН (10, 14). ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-30).

КЕМЕРОВСКАЯ ФИАРМАНИЯ

НА СТАДИОНЕ «ИХИМ». ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЫК-ХОЛЛ. БОЛЬШОЕ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ШОУ «БАЛТИСКИЙ ВЕТЕРАН».

УВД КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСПОЛКОМА. ПРОИЗВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ В ИРКУТСКОЕ ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МВД СССР.

КЕМЕРОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 44. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1979/80 учебный год.

КУЗНЕЦКИЙ ФИЛИАЛ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО И ПРОЕКТИРОВОЧНО-КОНСТРУКТОРСКОГО ИНСТИТУТА ПО ДВУХ ПОЛЕЗНЫМ ИСПОЛЗАЕМЫМ ОТКРЫТЫМ СПОСОБОМ (ВНИИГОР) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС.

Коллектив управления снабжения и быта Кемеровского областного управления глубокого спорта по поводу безвременной кончины экономиста отела.

Коллектив Кемеровского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 глубоко скорбит по поводу смерти ветерана партии, войны и труда, пенсионера.



ЗДРАВСТВУЙ, ПОЛЮС!

СТАНЦИЯ СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС-24 (Ледовый океан), 1 июня. (Спец. корр. ТАСС Д. Бублин). Небывалый в истории освоения Арктики лыжный переход участников высокогорной полярной научно-спортивной экспедиции газет «Комсомольская правда» завершился! Вчера ее маршрутная группа достигла географической точки «Северный полюс». Отважная семерка спортсменов под руководством начальника экспедиции коммуниста, кандидата физико-математических наук, доцента Московского института стали и сплавов Дмитрия Шаро за два с половиной месяца в сложных условиях Арктики, через торосы, заносы, многочисленные развалы, штормовые ветры прошла 1500 километров. Все здорово, выходы, настроение и самочувствие отличное.

В честь успешного покорения полюса поднят государственный флаг СССР. Состоялся торжественный митинг, во время которого в присутствии представителей прессы, спортивных комиссаров подписан акт о завершении перехода и достижении «макушки Земли».

И флагштоки крепятся также на экспедиции И. Д. Панина, подруги русских полярных исследователей Г. Т. Тома, В. Русанова, Э. Толля.

На полюсе оставляется герметически закрытый непотопляемый контейнер, в который вложены копии документов о покорении полюса, а также символы героической летописи освоения Арктики: геральдический щит, вымпелы ЦК ВЛКСМ и «Комсомольской правды».

Был принят текст телеграмм



стронтей ударных комсомольских отрядов, медвежьих — табасманской Олимпиады-80, вымпелы ЦК ВЛКСМ и «Комсомольской правды».

Маленькие люди — это вместе с тем и великие люди. Поэтому инициатором, с которым Степан Рябинин, рабочий и комсомолец (А. Зыков), провозгласил слова «Я серый», обратился к старому интеллигенту Лопнову (П. Федченко), сложив. В них угроза, за которой понимание своей силы. Ведь за его плечами работа этих картинок подает исполнителю роли муж Груше Г. Тимченко. Но эти картины остаются пусть и яркими, но несмонтированными фрагментами.

Шпаро, Василий Шишмарев, Владимир Леднев, Владимир Давыдов, Юрий Хмелевский, Анатолий Мельников и Владимир Рахманов.

Еще семи участникам конкурса будут вручены памятные сувениры. Все победители награждаются грамотами УВД Кемеровского облисполкома.

«АВТО-79»

Конкурс «Авто-79» проводит госавтоинспекция, редакция газеты «Кузбасс», Кемеровская студия телевидения, областное научно-техническое общество автомобильного транспорта и дорожно-хозяйства, обком Общества Красного Креста, областной совет ВДОАМ. Цель конкурса: привлечь внимание населения области к вопросам обеспечения безопасности дорожного движения. В нем могут принять участие водители всех категорий и пешеходы.

По традиции конкурс проводится в четыре тура. Первые три заочно, заключительный четвертый — очно. Он будет транслироваться по телевидению.

Победителей ожидают призы. За первое место — талон на право приобретения вне очереди мотоцикла марки «Урал», за второе — талон на мотоцикл «Иж-Юпитер» с колесной, за третье — талон на мотоцикл «Иж-Планета» без колески.

Еще семи участникам конкурса будут вручены памятные сувениры. Все победители награждаются грамотами УВД Кемеровского облисполкома.

Задание № 2

Какие автомобили остановились неправильно перед закрытым шлагбаумом железнодорожного переезда?

1. Автобус;
2. самосвал 1, автобус;
3. самосвал 1, автобус, легковой автомобиль;
4. автобус, легковой автомобиль;
5. автобус, самосвалы 1, 2;
6. самосвал 1, легковой автомобиль.

Задание № 3

В каком ответе правильно названы знаки, не запрещающие левый поворот?

10. Первый, четвертый;
11. первый;
12. третий, четвертый;
13. четвертый, пятый;
14. первый, четвертый, пятый;
15. все знаки.

Задание № 4

По дороге с сухим асфальтобетонным покрытием со скоростью 60 км/час движется автомобиль «Волга». Неожиданно в 30 м перед автомобилем споткнулся и упал пешеход, перебегающий дорогу. Что должен сделать водитель автомобиля в данной ситуации?

16. Резко затормозить;
17. одновременно с торможением повернуть и съехать на обочину или в кювет;
18. одновременно с торможением повернуть влево и попытаться объехать пешехода;
19. повернуть вправо и объехать пешехода по обочине.

Задание № 5

Какой вид линии обозначает полосы движения в пределах перекрестка?

20. Жирная прерывистая линия;
21. прерывистая линия с короткими штрихами и равными им промежутками;
22. прерывистая линия, у которой длина штриха в три раза превышает промежуток между ними.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

В ФОНД МИРА

Минирурицы Кемеровского анимационно-красочного завода выступили с инициативой — из фонда накопленных садоводов-любителей выделить в помощь героическому Вьетнаму 1000 рублей.

Когда это предложение вынесли на конференцию минируриц, то там инициатива была одобрена. Только внесли поправку: добавить еще 500 рублей и перечислить в Фонд мира в помощь Вьетнаму 1500 рублей.

В. ЛИТОВЧЕНКО.
г. Кемерово.

ВЫСТАВКА ХУДОЖНИКА-ЖУРНАЛИСТА

В Москве, в Центральном Доме журналиста, открылась выставка работ художника-журналиста из Кузбасса Германа Захарова.

Более полувозраст на семидесяти экспонируемых графических листов посвященных ленинским томяткам, которой художник увлеченно занимается много лет. Ряд работ рассказывает о гражданской и Великой Отечественной войнах.

Интересны иллюстрации к произведениям классиков, а также портреты шахтеров и колхозников.

г. Москва. А. ЗЛОТИН.

С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

На художественном совете в Новосибирске утверждены разработанные на Киселевской обшубной фабрике образцы обуви 1980 года.

133 модели получили оценку «отлично».

И. ДРЫГИНА,
г. Киселевск.

НА СЦЕНЕ — ЛЕНИНГРАДЦЫ

В Новокузнецке начал гастроли Ленинградский театр комедии.

На суд сибиряков гости с берегов Невы представили сценическую композицию по произведению В. Шукшина «Характер» в постановке В. Ревеского. В спектакле заняты ведущие артисты театра. Зрители тепло приняли спектакль, преподнесли его участникам цветы. Новокузнецкие увидят одиннадцать работ ленинградцев. С их творчеством познакомится и зрители Прокопьевска.

А. АНТОНОВ,
корр. «Кузбасса».
г. Новокузнецк.

Пионерский м а р ш

Помолодела, украсилась алхими флаги площадь Советов. Идет по ней нарядная веселая колонна юных ленинцев. Это лучшие воспитанники детских домов и школ-интернатов собрались на областной слет. Он посвящен Международному году ребенка и Дню защиты детей.

Как и у всех ребят нашей страны, у этих детей яркая, наполненная интересными событиями, полезными делами жизнь.

Не случайно считается лучшей в области школа-интернат № 5 Ленинска-Кузнецкого. Интересно живется в ней детям. Все они занимаются в кружках по интересам в городском Дворце пионеров,

Хочется понять руководство театра, которое пошло на встречу режиссеру, удовлетворив его творческую заявку на пьесу, но затем не сумело принципиально оценить результат работы.

ВТОРОЙ приезд в театр соврал со школьными канникулами. На стационаре и на выезде удалось посмотреть много спектаклей. Театр показывал ребятами лучше в репертуаре. Это «Золотая труба» И. Казенина — музыкальный спектакль на тему гражданской войны с тонким жанровым решением (героико-приключенческая фантазия в двух действиях), с верно найденной мерой условности в действиях героев на белых и красных, с выразительными образами, особенно Аксиньи (В. Яворская), генерала Басова (В. Михайлов), Кости (А. Гончаров). Это веселая и добрая комедия о польских студентах («Сварчок» Т. Кожушника), в театре она идет под названием «Любовь на улице Зеленой».

Особое место в репертуаре занял спектакль «Юность отцов», посвященный 60-летию ВЛКСМ, в постановке главного режиссера Г. Коткина. Не впервые обращается театр к драматургии В. Горбатова. Пьеса превратилась в яркий публицистический спектакль — плакат. О чем спектакль? Не только об эстафете революционных традиций поколений. «Большой ветер и маленькие люди», — говорил Горбатов, определяя основу своих произведений. В этой поэтической формуле видна сущностная романтика и реализм исторического начал. Думается, именно эта особенность творчества Горбатова уловила режиссер, поставив спектакль как романтическую и одновременно реально-аналитическую хроника.

Театральное обозрение ЗАВЕРШАЮЩИЙ СЕЗОН...

Почти все спектакли, увиденные в этот приезд, оставили хорошее впечатление. Но ощущение не было бы полным, если бы не было наблюдателя, как беспомощно металась администраторы театра, услышав (уже в который раз!) о том, что ответственная за приезд детей в театр организация не смогла выделить автобус.

Тяжело, обидно сидеть в полуоткрытом зале, особенно в том случае, когда творческий коллектив не повинен в этой ситуации. С горечью и завистью говорил мне директор о нескольких автобусах, которыми владеет областная театральная организация.

Думается, что помощь теат-

решениями, а в творческом плане. Нужно внимание, нужны дискуссии, разбор спектаклей и актерских работ. Конечно, спрашивать с театра следует больше, но и помнить о том, что театр — это искусство, а с учетом особенностей его существования.

А театр нужен городу, людям. В который раз убеждаюсь в этом. В одном из пригородных Домов культуры во время спектакля «Ожидание» по пьесе А. Арбузова погас свет. Зрители около часа ждали продолжения спектакля, сидя в холодном зале. Они готовы были досмотреть спектакль при свете, принесенных из дома.

Наверное, нынешний сезон был у коллектива не самым удачным, но у театра есть неоспоримые возможности. Думается, меньше обычного работала главный режиссер Г. Коткин, по крайней мере количественное соотношение постановок главного и опереточного режиссера не в пользу главного. Конечно, в искусстве количественное соотношение не решает, но все же... Очень сложное впечатление оставляет творческая деятельность режиссера К. Хотяновского. Если судить только по Брехтовской постановке, то перед нами постановщик, занимающийся формальными приемами. Он сознательно уходит от социально-исторической и художественной конкретики драматургического материала. В спектаклях же «Ожидание», «Допрос», «Золотая труба», где режиссер не пытается произвольно перенести смысловые акценты, идеологии, экспериментаторство его предстает интересным.

Жаль, что нет возможности подробно проанализировать многие актерские работы. Но самые яркие назвать необходимо. Это Ермаков заслуженного артиста РСФСР В. Смирнова в «Ожидании», это Катерина в исполнении заслуженной артистки РСФСР А. Хлебниковой в этом же спектакле. Много и интересно работает А. Зыков. Он в хорошей творческой форме, доказательством тому — четкий и неоднозначный образ Венки Дымкова в спектакле «Венкины страдания» (эпизодически его же Венка Малыха в «Жестокости» П. Нилина). Есть и еще интересные актерские работы.

Здесь повышения качества спектаклей — улучшение их художественного оформления. Поэтому хотелось бы, чтобы художественный совет театра не пропуская живую безвкусицу, которая бросилась в глаза в оформлении спектаклей «Операция «Спартак», «Золотая труба».

Впереди гастроли. Хочется, чтобы они помогли коллективу обрести состояние полной творческой активности и целеустремленности.

Л. НЕУПКОЕВА,
преподаватель института культуры.
г. Прокопьевск.

ТУРИЗМ

ВЫМПЕЛ НА МУСТАГЕ

Группа туристов, в состав которой вошли таштагольцы и новокузнецкие, установила на Мустаге вымпел в честь пятидесятилетия Западно-Сибирского управления гражданской авиации.

В трудных условиях совершили туристы восхождение к седьмому вершин Мустага, что на одной из сложнейших в техническом отношении скал закрепили вымпел из нержавеющей стали. Первым по дороге группы продолжили члены таштагольского спастряда Н. Карпунина и А. Часяна. Они прошли сложный скальный маршрут и организовали надежную страховку остальным. След за ними вошли на вершину работники Аэрофлота туристы А. Санин и Г. Зайнуллин. Вися над пропастью на веревках, ребята долбили отверстия в скале, закрепляли болты. Основ-

1 6 1 1 2 1 8

1. Уланов Улан
Уланов
2. о/и 1241, слесарь
3. пешеход
4. член ВДОАМ

2 Кемерово, 99
ул. Ногородская, 3,
завето, Кузбасс
«Авто-79»

Кемерово
ул. Комсомольская, 20-1
Уланов И. И.

650630

не позднее 10 дней со дня опубликования по адресу: г. Кемерово, Ногородская, 3, редакция газеты «Кузбасс», на конкурс «Авто-79».

Приглашаем всех жителей области принять активное участие в конкурсе «Авто-79».

ЖЮРИ КОНКУРСА.

Задание № 1

По загородной дороге идут грузовой автомобиль и автобус, ведущий школьников в лагерь. Допущены ли нарушения правил при подготовке этих транспортных средств к рейсу?

1. Допущены на обоих автомобилях;
2. только на автобусе;
3. только на грузовике.

Отзовитесь!

Пробьете ли всем однопольным первой гвардейской мотострелковой Московской дивизии, проживающим в Кемеровской области, обратившись по адресу: 654030, г. Новокузнецк, пр. Металлургов, 15-29, В. Б. Савельеву, адресованно Б. Б. группы ветеранов.

Отзовались

От всей души благодарно редакции за помощь, опубликовала письмо. На мое обращение в «Кузбасс» отозвались несколько человек. А 4 мая этого года сама Катя Федоткина, теперь она, правда, Майда, приехала ко мне. Невозможно высказать о нашей волнующей встрече столько теплых слов, сколько было после войны! Большое, большое вам спасибо, дорогие товарищи!

г. Бийск. А. ТРУФАНОВА.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ С 10 ДО 17 ЧАСОВ ПРИНИМАЮТ:

Понедельник — Д. П. Базылев.
Вторник — Р. А. Пинскер.
Среда — В. П. Краев.
Четверг — Е. Ф. Кулагин.
Пятница — Ф. М. Раздвинко.
Суббота — Ф. М. Раздвинко.
В среду с 10 до 13 часов принимает юрист Л. И. Горюнев, с 15 до 17 часов — юрист Т. А. Орлова.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 3-4 июня ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь. Ветер западный 7-12 метров в секунду, временами 15-21. Температура ночью 5-10, днем 15-20 градусов тепла, по югу 20-25.

Редактор Н. А. БУРЫМ.

Твои дороги, выпускник ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ

При Новосибирском сельскохозяйственном институте в 1979 году открывается еще один, шестой по счету факультет — ветеринарный.

Профессия ветеринарного врача относится к одной из древнейших профессий. Современная эпоха обогатила арсенал врачей новыми, самыми лучшими достижениями биологии, химии, техники.

Ветеринарный врач — это высококвалифицированный специалист в области анатомии и физиологии животных, биохимии, диагностики, терапии, хирургии и эпизоотологии. Ветеринарные специалисты выполняют важную социальную функцию, оберегая миллионы людей от болезней,



своих как животным, так и человеку. Поэтому потребность народного хозяйства в ветеринарных врачах постоянно возрастает.

В связи с этим профессия ветеринарного врача пользуется общественным признанием, а специалисты окружены уважением и почетом. Труд ветеринарного врача — это постоянный поиск, творчество, требующие глубоких теоретических знаний, прочных практических навыков и любви к своему делу.

В. КИСЛЕНКО,
доцент Новосибирского сельскохозяйственного института.
г. Новосибирск.

Владельцев как животным, так и человеку. Поэтому потребность народного хозяйства в ветеринарных врачах постоянно возрастает.

В связи с этим профессия ветеринарного врача пользуется общественным признанием, а специалисты окружены уважением и почетом. Труд ветеринарного врача — это постоянный поиск, творчество, требующие глубоких теоретических знаний, прочных практических навыков и любви к своему делу.

В. КИСЛЕНКО,
доцент Новосибирского сельскохозяйственного института.
г. Новосибирск.

Владельцев как животным, так и человеку. Поэтому потребность народного хозяйства в ветеринарных врачах постоянно возрастает.

В связи с этим профессия ветеринарного врача пользуется общественным признанием, а специалисты окружены уважением и почетом. Труд ветеринарного врача — это постоянный поиск, творчество, требующие глубоких теоретических знаний, прочных практических навыков и любви к своему делу.

В. КИСЛЕНКО,
доцент Новосибирского сельскохозяйственного института.
г. Новосибирск.

Владельцев как животным, так и человеку. Поэтому потребность народного хозяйства в ветеринарных врачах постоянно возрастает.

В связи с этим профессия ветеринарного врача пользуется общественным признанием, а специалисты окружены уважением и почетом. Труд ветеринарного врача — это постоянный поиск, творчество, требующие глубоких теоретических знаний, прочных практических навыков и любви к своему делу.

В. КИСЛЕНКО,
доцент Новосибирского сельскохозяйственного института.
г. Новосибирск.